

雾迷岛城,PM2.5一度飘红

昨日空气质量下降,沿海地区能见度不足20米

本报记者 吕璐 实习生 朱旬旬

18日早晨岛城遭遇强浓雾,沿海地区能见度不足20米,市气象台发布了今年第三个大雾橙色预警。下午冷空气来袭,为市区带来了7级大风。雾气不利于污染物扩散,空气中的PM2.5浓度增多,环保部门发布了空气质量污染预警,预计20日的冷空气将改善空气质量。

强浓雾来袭 能见度大减

18日早晨,受持续几日的浓雾影响,岛城相对湿度达到70%—99%。沿海一带浓雾最强,能见度最差时不足20米,户外白茫茫的一片,路上的车辆大多打开雾灯缓慢前进。

从16日晚开始,青岛市连续发布了两次大雾黄色预警信号,18日7时20分,市气象台把黄色预警信号升级为橙色预警信号。从气象学上讲,水平能见度低于500米大于200米被称为大雾,能见度小于200米大于50米的称为浓雾,能见度不足50米的称为强浓雾,18日早晨青岛市的大雾已经达到强浓雾级别。



浓雾中的威海路。吕璐 摄

18日下午,随着一股冷空气的南下,青岛市刮起北风,大雾有所消散,能见度好转。14时,市区能见度恢复至两千米,大雾橙色预警解除。

18日的大雾橙色预警是今年以来第三个大雾橙色级别的预警。市气象台气候科科长李德萍介绍,青岛市3月常年大雾日为4天,本月已经出现了4个雾日,属正常水平。

冷空气带来大风降温天气

虽然已是3月下旬,18日的岛城还是冷得刺骨,让路上的行人直喊冷。市气象台首席预报员凌艺介绍,18日青岛市多云间阴,随着冷空气造访,青岛市南风3—4级转北风5—6级阵风7级。为提醒大家注意防范大风,18日14时左右,市气象台发布大风蓝色预警。

由于冷空气速度快,势力猛,给青岛市带来降温,市区最低气温只有3.6℃,郊区最低气温在2.4—5.1℃之间。据了解,由于空气湿度较大,加上北风强劲,人体皮肤散热快,因此在户外感觉非常寒冷。

19日至21日青岛市多云为主,19日白天到夜间,大部地区有轻度

的雾霾,沿海有时有大雾天气。19日夜间到20日还有较强冷空气来袭,19日夜间青岛市部分地区有短时小阵雨,南风3—4级转北风5—6级,阵风将达到8级。冷空气使气温小幅下降,20—21日早晨市区最低气温为-1—0℃,郊区最低气温为-2—-5℃。21日冷空气影响结束。

大雾天导致空气质量下降

大雾来袭后,18日白天的空气质量逐渐下降。青岛市环境空气质量监测系统实时数据显示,PM2.5高调回归,成为18日白天的首要污染物。11时,13个子站空气质量全线飘红。其中黄岛南部监测站点的空气质量指数高达362,为重度污染,崂山东部监测站点空气质量指数最低,为124,也达到了轻度污染水平。大雾为PM2.5

提供了活跃平台,系统显示18日11时市北区2号、黄岛区2号PM2.5浓度分别高达0.211毫克/立方米和0.212毫克/立方米,远高于国家标准0.075毫克/立方米。

市环保局工作人员介绍,如果大雾持续时间较长,往往就要演化成雾霾。因为雾天空气湿度很大,风力比较小。湿度大,容易发生逆温现象,空气扩散的条件急剧下

降,就造成了空气的污染。

为应对大雾、雾霾等不良天气的影响,环保部门发布空气污染预警。18日夜间,青岛市空气质量将会出现中度及以上污染。专家提醒市民,雾霾天气最好减少或停止室外锻炼,尽量减少外出,外出最好戴口罩,出门归来及时清理口鼻。专家预计,20日以后冷空气造访岛城,届时空气质量有望改善。

道路行驶黑烟车 发生率将低于1%

今年全市环保工作要点出炉

本报3月18日讯(记者 吕璐 通讯员 孙俊杰) 18日,记者从市环保局了解到,2013年全市环保工作要点已经印发,流域污染整治行动、提升空气质量行动、农村环境整治行动为2013年的工作重点。在18日行风在线栏目中,市环保局局长宋春康表示,环保部初步预计的空气质量达标时间目标为18年,青岛市将提前达标。

18日上午的行风在线栏目中,宋春康介绍,空气质量不单纯是一个环境问题,关系到现在的能源结构、产业结构,也关系到整个城市发展布局的调整等。“从环保部门角度来说,我们也加大工作力度,力争在更早的时间内实现按新的空气质量达标。”宋春康介绍,环保部初步预计的空气质量达标时间目标为18年,全国范围内可能要到2030年才能达到国家新的空气质量标准。他认为,青岛实现空气质量达标不用18年。记者通过市环保局工作人员了解到,目前青岛市环境

空气质量达标规划正在编制阶段,达标的最终年限初步定在2020年。

18日记者获悉,2013年全市环保工作要点也新鲜出炉。根据青岛市环境保护局关于印发2013年工作要点的通知,流域污染整治行动、提升空气质量行动、农村环境整治行动将是2013年的重头戏。环保部门将制定实施《2013—2015年环胶州湾流域污染整治行动计划》,力争全市主要河流化学需氧量、氨氮平均浓度降低10%,近岸海域水质得到改善。在提升空气质量方面,环保部门将力争利用自动监控设备实现非现场执法,加大黑烟车查处力度,道路行驶黑烟车发生率控制在1%以下。另外,将深入开展农村环境连片整治示范工作,投资4亿元,实施第二批100个示范项目建设,重点推进集聚型新型农村社区配套污水处理设施项目、镇驻地及较大村庄生活污水处理设施建设项目、畜禽养殖小区粪污综合利用与污染治理项目建设。

估值走低 华泰柏瑞沪深300ETF价值渐显

作为市场上首只跟踪沪深300指数的“T+0”跨市场ETF,华泰柏瑞沪深300ETF(510300)为投资者开辟了一条有望分享该指数收益的高效途径。相比一般的开放式指数基金,ETF具有跟踪误差小、交易成本低的特点。对于有个股选择困难的投资者,

投资华泰柏瑞沪深300ETF,等于一次性批量买入了沪深两市300只优质蓝筹。上市以来,凭借高效机制、精巧设计,华泰柏瑞沪深300ETF迅速成为A股ETF的人气之选,是市场上唯一一只今年以来日均成交额超过十位数的ETF品种。

莱西供电公司完成保电任务

3月17日,随着全国两会的胜利闭幕,国家电网山东莱西市供电公司圆满完成了两会期间的保电

任务,为全市人民群众收视收听“两会”实况提供了坚强可靠的供电保障。

胶州市里岔镇募集人口关爱基金

为进一步加大对人口计划生育困难家庭的救助力度,深化生育关怀行动,根据青岛市人口计生委、计生协《关于开展2012年度人口关爱基金募集工作的通知》要求,以及胶州市人口计生局、计生协的统一安排部署,胶州市里岔镇积极开展2012年“人口关爱基金”募集工作,并顺利地完成了目标任务。人口关爱基金是为开展人口和计划生育公益事业,实施生育关怀行动,救助计划生育特殊困难家庭设立的专项基金。

组织开展“人口关爱基金”募集工作,是胶州市人口和计划生育局、计划生育协会今年确定的一项重点工作,是全面贯彻落实科学发展观,助推和谐幸福家庭促进计划的

一项重要举措。胶州市里岔镇组织召开全镇“人口关爱基金”募集活动动员大会。在胶州市里岔镇街道主要街道悬挂宣传条幅;发放、张贴“人口关爱基金”募集活动宣传材料。采取多种渠道募集善款。发动社会各界特别是企事业单位捐助;登门劝募,深入企事业单位,发动动员参与公益救助活动;组织会员和志愿者到街头、市场等人员集中的场所持捐款箱流动募捐,为公众提供奉献爱心的平台。

同时,胶州市里岔镇人口计生办还认真总结以往募集工作好的做法,广泛宣传人口关爱基金募集工作的重要性和必要性,让广大群众真正认识到人口关爱基金的用途,努力营造起浓厚的社会舆论氛

围,积极争取广大人口和计划生育系统干部职工、计划生育协会会员和社会各界的广泛支持和参与,确保募集工作顺利开展。

本次“人口关爱基金”募集工作自开始就得到了全里岔镇全体机关干部、人口与计划生育工作者、计划生育协会会员以及教育、卫生、企事业单位工作者的大力支持和广泛参与,无论在募集工作的速度上还是在募集资金的数量上都有了较大突破。截止到目前,胶州市里岔镇人口计生办集镇已募集到人口关爱基金6万余元,顺利地完成了本次募集工作的目标任务,为胶州市里岔镇人口计生办的计划生育困难家庭的救助工作奠定了基础。(杨金福)

胶州市李哥庄镇人口计生办以服务促管理

近年来,胶州市李哥庄镇经济发展快,吸引了一大批内外资企业落户所辖区域,来此就业的流动人口数量也迅速上升,该镇计生办办公室以服务代管理,以服务促管理,以服务强管理,以服务抓管理,将关心送到流动人口的身边,促使流动人口管理工作向纵深发展。主要是为流动人口开展了“五送”活动,即:“送温暖、送知识、送健康、送政策、送药具”。通过组织专门人员进村庄、到企业、入住户等形式将计生部门的温暖送到流动人口身边,让他们增长知识,弄懂计生政策,让他们在这里健康生活。此项活动受到流动人口的广泛欢迎。最近,胶州市李哥庄镇人口计生办采取“四个结合”的措施加强对流

动人口的管理与服务工作,取得了良好的成效。

同时,胶州市李哥庄镇人口计生办采取广播、宣传材料、调查等各种形式开展进村、到企业、入住户、具体到人的宣传教育活动,提高群众对流动人口工作的政策知晓率。强化管理服务与推进流动人口信息规范化相结合,做到实际与账本相统一,绝不漏管一个流动人口。计生工作中强化措施,注重联动协调,联合公安分局、李哥庄镇综合办、民政办等单位实施了“四抓”措施抓计生,落实惠民政策,促进了全镇的平安建设。在日常检查中,确保各村育龄妇女全部参检,杜绝弄虚作假现象的发生。严格落实奖励政策,让流动人口享受到实惠,让

人口计生困难户得到温暖。为进一步提高计生工作水平,进一步加大对人力、物力、财力的投入力度,为夯实基层基础工作提供了坚实的保障;同时,按照“全面、准确、规范”的目标要求,落实社会抚养费征收、流动人口日常管理和档案材料规范完善等工作重点,对各个环节的工作进行全面梳理,分析原因,寻找差距,制定对策,把各项工作做细、做实、做好。通过这些活动的开展,群众参与人口计生的自觉性提高了,理解人口计生的的人多了,人口计生潜移默化地送进了群众心中。通过群众自己的参与,自己的宣传,让人口计生深入人心,受到群众一致好评。(魏守鹏)